



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

květen 2020 | vydání 46



Zpívali jsme, tančili a pochutnali si na dortu. Přesně jak to má na oslavě být.



Petr Macháček zaspíval



Dort připravila chráněná pekárna Slunce



Zatancovaly si i Katka se svou maminkou

Domov dobré vůle Slunce OSLAVIL DVACÍTKU

Byť v komorním duchu, ale o to více veseleji a v dobré náladě z opětovného setkání jsme oslavili 20 let fungování domova.

Jeho provoz byl slavnostně zahájen 26. 5. 2000 pro tehdy 14 hendikepovaných klientů. Někteří z nich žijí v domově celou dobu. A právě oni rozkrojili dort na oslavě, kterou jsme na rozlehlé zahradě domova uspořádali za krásného počasí v pátek 29. května.



Na linorytu je budova domova

Původní myšlenka velké zahradní párty se díky událostem posledních měsíců smrškla do malé komorní oslavy pro obyvatele domova, několik jejich příbuzných, zaměstnanců, kteří se o klienty starají a pár uživatelů uhošťského chráněného bydlení. Klientům přijel zaspívat skvělý zpěvák, herec, patron Nadačního fondu Slunce pro všechny a náš kamarád Petr Macháček, který si

několik písniček stříhl i se svou roztomilou dcerkou. K 20. výročí založení jsme na památku připravili linoryty s motivem budovy domova, který ztvárnila paní učitelka Ester ze stochovské školy Slunce. Budou tak hezkou vzpomínkou na výročí. Celou stovku rámečků pro linoryty nám věnovala společnost Philip Morris ČR.

Díky všem našim podporovatelům, sponzorům a zaměstnancům ať už současným, nebo i těm, kteří již u nás nepracují, domov vzkvétá celých dvacet let a slouží lidem s těžšími formami mentálního a kombinovaného postižení. Těšíme se, až se sejdeme na další oslavě v domově s Vámi všemi. ■

ÚVODNÍ SLOVO

Rozdrásané ruce od neustálého mytí a řada rozhodnutí, která jsme v předchozích měsících činili spíše pod vlivem emocí než rozumu. Řídit se rozumem



Jakub Dvořák,
ředitel školy

a nepodlehnutí strachu a nejrůznějším obavám může být někdy výkon hodný superhrdinů. A obzvláště ve chvílích, kdy se setkáme s něčím pro nás zcela novým a k čemu nemáme relevantní informace. Něco podobného jsme si někdy v životě zažili asi všichni, ale právě v uplynulých týdnech s rouškami na nosech se to většina z nás osobně doslova dotýkalo. Jsem moc rád, že i přes emocionální vypjatost některých našich diskusí o nastavení služeb a hygienických a bezpečnostních opatření u nás ve Slunci nakonec vždy převážil právě rozum a zvítězil nejlepší zájem našich dětí, žáků, klientů a celých jejich rodin - milé kolegyně, milí kolegové, děkuji Vám za to, vážím si toho! Naše životy se teď pomalu vrací k tomu, co známe z dřívějška - postupně se otevírají naše školy a sociální služby a navazujeme na to, co jsme v březnu museli pozastavit. S opatrností ale vyhlížíme následující měsíce a doufáme, že příště budeme na nečekané události, přijdou-li, zase o něco připravenější. Doufám, že vy jste uplynulé týdny zvládli bez ztráty kytičky. A pokud jste se přeci jen dostali do nějakých potíží, držím vám všechny palce, ať jsou co nejdříve za vámi!

Váš

Zveme Vás opět do kavárny

Máme otevřeno! Chráněná Kavárna Slunce v Unhošti již opět funguje od pondělí do pátku 7-17 hod. Přijďte posedět vevnitř nebo na zahradce, dát si kávu a k tomu třeba skvělé věnečky. Znovu jsme také začali vařit oblíbené polední polévky. Třetí středu v měsíci kavárna jako vždy ožije Pečením pro dobrou věc. Máme radost, že se snad postupně budeme vracet k normálu. Těšíme se na Vás všechny!



Větrníky dělané s láskou :)

Žáci obou stupňů se postupně vrací do školy

V pondělí 1. června na Den dětí se nám do školy Slunce vrátily po vynucené pauze první děti. Učitelky, učitelé, asistentky i asistenti se na ně moc těšili a co máme zprávy, i dětem se už stýskalo. Ve školách dodržujeme všechna opatření nastavená ministerstvem školství.



Pedagogové z Unhoště i Stochova se na své žáky těšili



Zvládli jsme to, DĚKUJEME

Během celého května jsme i nadále poskytovali část našich služeb v režimu přísných bezpečnostních opatření.

Pečovatelská služba stále zajišťovala obědy i nákupy seniorům a lidem s postižením. Kavárna fungovala v omezeném provozu, kdy jsme přes okénko nabízeli kávu a postupně i několik zákusků. Měli jsme radost, že si k nám lidé našli cestu i během nouzového stavu. Kolegyně ze speciálně pedagogického centra prováděly i v květnu nezbytná odborná vyšetření malých klientů. Učitelé ve škole zase na dálku komunikovali se svými žáky a jejich rodiči a připravovali se na jejich příchod.

Na konci května začalo postupně uvolňování přísných opatření. Otevřeli jsme kavárnu, nejprve zahrádku, později i vnitřní prostory. Zrušil se zákaz návštěv v chráněném bydlení. A klienti se vracejí také do ambulantních služeb a chráněného zaměstnání. Pravidelně ve čtrnáct-

POSTUPNĚ SE VRACÍME DO STAVU PŘED POLOVINOU BŘEZNA



Pečovatelská služba rozvázala obědy i léky



Pravidelné měření teploty



Kolegyně ze SPC

tidenním odstupu dochází k testování zaměstnanců na COVID-19. Výsledky byly zatím negativní. ■

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Učíme děti třdit

Třídíme odpad a vedeme k tomu také děti. A tak tématem jednoho květnového týdne v kyšické mateřince byla ekologie. Děti si zkoušely správně roztrždit sklo, papír a plast do barevných kontejnerů. Udělalo nám radost, že chyby ani nedělaly.



Obě školky jsou už znovu plné děti

Masterchef na Stochově

Bramborové knedlíky, zelí a kuře ala kachna jsme v květnu vařili v chráněném bydlení ve Stochově. Na víkendových obědích si dáváme záležet. Připravují je sami klienti s dopomocí pracovníka v sociálních službách.



Vláda si na víkendovém obědě pochutnal

Privítání na Botanice

Děti ze školky v Horním Bezděkově vyrazily na jarní poznávací procházku za zvířátky na Botaniku. Vědomostní doplňovačku střídaly hry v přírodě a poznávání života zvířat. Děkujeme Botanice za milé privítání. Bylo skvělé zase vyrazit ven mimo zdi školky.



Areál Botanika je oblíbeným výletním místem školkových dětí z Horního Bezděkova

Kulaté narozeniny

Se svou druhou rodinou - s kamarády a zaměstnanci z Domova dobré vůle Slunce v Nouzově oslavila své krásné kulaté narozeniny Pavlína. Původně plánovaná velká oslava s lidmi, kteří Páju provází jejím životem, se kvůli všem opatřením změnila na malé, ale milé setkání. Tak všechno nejlepší!



Oslava narozenin na Nouzově

STŘÍPKY ZE SLUNCE

- Od 23. 6. nabízí naše masérka paní Nováková opět možnost masáží v rehabilitační místnosti ve Slunci v Pražské 910 v Unhošti. Klienti, senioři i zaměstnanci se mohou objednávat jako obvykle na tel. čísle 703 147 115.
- Prostory centra pravidelně dezinfikujeme germicidní lampou. Dezinfekční prostředky jsme zakoupili díky podporám nadací (více na www.slunce.info, záložka Projekty a dotace).
- Také ve Slunci jsme během uplynulého období, kterému vévodil tzv. homeoffice, přešli na online formy komunikace mezi zaměstnanci. Využili jsme komunikační nástroj Slack. Máme radost, jak se s ní většina našich kolegů sžila a mohli jsme tak být v neustálém kontaktu.

Akce Slunce startují

Rozjíždíme naše pravidelné akce. Hned třetí červnovou středu 17. 6. proběhne oblíbené Pečení pro dobrou věc před Kavárnou Slunce. Součástí bude i bazárek, chybět nebudou oblíbené koláče, škvarkové placky i výrobky ze sluneční dílny. Pečení se bude konat i během prázdninových měsíců. A v září se potom sejdem na Golfovém turnaji pro Slunce v areálu Botanika.



OKÉNKO SAR

SAR znovu v terénu

S našimi klienty v sociálně aktivizačních službách se opět můžeme vidat při osobních schůzkách v terénu i v ambulanci. Jasně, že zatím je stále ještě potřeba dodržovat zvýšená hygienická pravidla, ale už fungujeme!

- V době mimořádných opatření učitelé nezháleli. Kromě přípravy materiálů pro výuku na dálku se naši pedagogové účastnili mnoha zajímavých webinářů a online školení.

KALENDÁRIUM



- ✓ **17.6.** - Pečení pro dobrou věc s bazárkem, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť
- ✓ **22.6.** - Busking pro Slunce, 14-21 hod., Jungmannovo nám., Praha



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj Slunce, vydání 46, květen 2020

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv Slunce, F. Chamra, J. Sýkorová, I. Mráčková, M. Řečínská, L. Dvořák

Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>